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Formation « Habiter le territoire : syndicats et politiques publiques face aux inégalités territoriales »
du 2 au 6 décembre 2024 à l’ISST de Bourg-la-Reine (92)


Population syndicale concernée :
[bookmark: _Hlk178587083]Cette formation s'adresse à :
des responsables de syndicats,
des militant.es et dirigeant.es d'unions locales, d’unions départementales, de comités régionaux, de fédérations, de la confédération,
des mandaté.es dans des instances interprofessionnelles ou professionnelles confronté.es à des questions territoriales, 
des conseillères et conseillers confédéraux.

Le contexte qui amène à faire de la formation :
Chaque année depuis 2018, le pôle « Activités Cgt en territoires » de l’espace revendicatif confédéral travaille avec les universitaires de l’ISST de Bourg la Reine une formation différente autour d’un enjeu syndical de plus en plus prégnant dans les territoires.
Le capital investit les territoires comme un facteur de production en les spécialisant, les différenciant et les mettant en concurrence à toutes les échelles du « local » au mondial, en mettant aussi en concurrence les travailleurs. Les réformes se multiplient pour reconfigurer les territoires au service des entreprises.
Les enjeux sont clef pour le monde du travail et le syndicalisme.
Les inégalités territoriales sont de plus en plus prégnantes en intégrant les dimensions environnementales, l’accès aux services publics, aux soins, au logement, aux transports … en lien avec les évolutions du travail, son organisation, les conditions de travail.

Les objectifs de formation :
Cette formation vise à être acteur et à outiller à la responsabilité pour trouver des clefs pour l’action syndicale sur et dans les territoires par l’acquisition de connaissances, la réflexion et le débat.
Elle vise aussi à solliciter une réflexion pour la construction revendicative et l’action syndicale au niveau des territoires, dans leurs diversités et au plus près des travailleurs et des populations, à partir d’un questionnement et d’apports de connaissances universitaires sur ce que veut dire habiter un territoire, ce que sont les inégalités territoriales, les rôles et les évolutions des politiques publiques.

Les thèmes abordés :
· De la production de l’espace au droit à la ville : L’espace n’est pas un cadre passif où se déroulent les événements humains, mais un produit social. Il est continûment produit et reproduit par les pratiques sociales, économiques et politiques. La manière dont l’espace est produit influence directement qui a accès à la ville et comment ceux qui y ont accès peuvent s’approprier cet espace. 
· Territoires oubliés et conflictualité
· La ville hostile et les résistances urbaines
· Les services publics
· Inégalités territoriales d’accès aux soins
· Politiques de logement
· Mobilités, travail à distance, tiers-lieux et transition socio-écologique

Forme et durée de l’action de formation
Cette formation syndicale de 5 jours vise à approfondir des connaissances spécifiques et à appréhender de façon pluridisciplinaire une question d'actualité, un problème spécifique auxquels notre organisation est confrontée.
Elle est construite avec deux enseignant.es universitaires qui la co-animent :
· pour l’ISST : Antonella CORSANI, économiste et sociologue, et Philippe LEGE, économiste ;
· pour la CGT : Dominique GALLET et Clotilde MATHIEU, conseillères confédérales au pôle « Prospective et territoires ».
Les intervenant.es sont des universitaires de différentes disciplines.
Chaque session est organisée en mêlant des exposés universitaires, des lectures partagées, une lecture collective par arpentage, des synthèses, des débats ...


	
Pour en savoir plus, contactez le pôle Prospective et territoires confédéral prospective.territoires@cgt.fr
ou Dominique Gallet d.gallet@cgt.fr ou 06 85 86 06 58
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