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Elaborer une action de formation spécifique

Par action de formation spécifique on entend une action de formation organisée localement pour un public précis, et construite pour permettre une acquisition et/ou un développement de capacités opératoires contextualisées.

Public concerné :
Tous responsables de formation syndicale et animateur.rice.s de formation qui ont à concevoir localement des actions de formations non existantes dans l'offre institutionnelle.
Objectifs :
A l’issue de cette action de formation, les participants sont capables :

· d’identifier les démarches méthodologiques à mettre en œuvre pour définir un objectif de formation, décider de la durée et de la construction pédagogique, conduire les évaluations,

· de construire à titre d’application, sur un cas ou sur une action réelle, une démarche adaptée à une situation donnée,

· de rédiger la fiche de stage d’une action de formation spécifique.

Contenu :
L’analyse préalable : démarches et conduite méthodologique.

La notion d’objectif de formation et son utilisation pour le travail de conception d’une action de formation spécifique. 

Les évaluations d’une action de formation spécifique : évaluations pédagogiques, évaluations du déroulement, évaluations des effets.

La construction pédagogique : définition des formes organisationnelles et de la durée, décision des méthodes et techniques pédagogiques appropriées ;  le cas échéant choix du.dela formateur.rice.

Méthodes pédagogiques :
Pour chacun des thèmes, la démarche pédagogique fait succéder apports méthodologiques et études de cas réels.

Les participant.e.s sont invité.e.s à venir muni.e.s d’informations sur les actions de formation spécifiques qu’ils.elles ont à organiser ou sur leurs projets, de façon à pouvoir travailler sur des cas réels. Le profit de cette action de formation repose en grande partie sur ce travail d’application individualisé.

Évaluations :
Appréciation des acquisitions en cours de stage à l’occasion des études de cas.

Évaluation finale à l’occasion d’un travail collectif de synthèse centré sur la rédaction d’une fiche de stage d’une action de formation spécifique.

Questionnaire de fin de stage.

Pré-requis :
Ce stage nécessite d'avoir participé auparavant aux stages ISST/CGT « Intervenir dans une action de formation » et « Animer une action de formation ».

Formateur.rice.s :
Un.e membre de l’Institut du travail de Bourg-la-Reine

Un.e membre du Pôle confédéral Formation syndicale CGT.

Durée :
Trois jours.

Programmation : 7 au 9 novembre 2017
Horaires : accueil à 9 heures le premier jour, fin prévue à 16 heures 30 le dernier jour.

